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Podgorica, 06. 06. 2010. godine 
  
 

   DAILY PRESS 
       ND VIJESTI    

 
PODGORICA 

 
 
Dostavljaju  se  odgovori  na  postavljena  pitanja,  upućena  Agenciji  za  elektronske 
komunikacije i poštansku djelatnost od strane Vašeg medija, dana 01.07.2010.godine 
 
1.  Je li Telenor svih ovih godina od 2002. naovamo plaćao godišnju naknadu za korišćenje 

frekvencija i je li bio obavezan da to radi?  
 
Agencija  za  telekomunikacije  Crne  Gore  je  01.  01.  2002.  godine  izdala  tadašnjem  privrednom 
društvu PROMONTE GSM D.O.O. Posebnu licencu za mobilnu javnu telekomunikacionu mrežu i 
pružanje mobilnih javnih telekomunikacionih servisa u skladu sa GSM standardom na 900 MHz i 
1800  MHz,  broj  01‐423.  Tom  Licencom,  PROMONTE‐u  GSM  D.O.O.  dat  je  na  ekskluzivno 
korišćenje  na  čitavoj  teritoriji  Crne  Gore  opseg  frekvencija  naveden  u  Anexu  B  Licence  za 
realizaciju radio pristupnog dijela GSM mreže, stim što je Licencom data mogućnost dodjele radio‐
frekvencija  za  prenosni  dio  mreže,  po  zahtjevu  Korisnika  Licence.  Osim  toga  Agencija  je 
PROMONTE‐u GSM D.O.O. izdala 2007. godine i Posebne licence za UMTS, odnosno FWA mreže, 
kojim  su  tom  operatoru  takođe dodijeljeni  opsezi  frekvencija  na  ekskluzivnoj  osnovi  na  čitavoj 
teritoriji Crne Gore. 
Kada su u pitanju naknade za Licencu, one su bile regulisane posebnim poglavljem 26  licence  iz 
2002. godine,  stim  što  je u  tim odredbama, navedeno da po osnovu prava datih  tom Licencom, 
Korisnik  Licence  nije  bio  obavezan  da  plaća  ni  jednu  drugu  naknadu  Agenciji.  Znači,  da  za 
frekvencije koje su date samom Licencom, Korisnik Licence je bio obavezan da plaća naknade koje 
su  navedene u  toj  odredbi,  ali  ne  i posebne naknade  za  korišćenje  radio‐frekvencija, dočim,  za 
radio‐frekvencije  koje  se  daju  posebnim  aktima  Agencije,  nakon  izdavanja  pomenute  Licence, 
Korisnik Licence  je  trebao da plaća naknade u  skladu  sa posebnim propisom, koji  je Vlada bila 
nadležna da donese na osnovu člana 41 Zakona o telekomunikacijama, koji je stupanjem na snagu 
Zakona o elektronskim komunikacijama, prestao da važi. Taj propis,  tada nadležno ministarstvo 
za  sektor  telekomunikacija nije predložilo Vladi, niti ga  je Vlada donijela. Međutim, po osnovu 
Zakona o elektronskim komunikacijama, Agencija je predložila nadležnom Ministarstvu Pravilnik 
o metodologiji  i  načinu  obračuna  godišnje  naknade  za  korišćenje  radio‐frekvencija  koji  je  isto  i 
donijelo.  Saglasno  tom  Pravilniku  i  drugim  propisima  koji  regulišu  pitanje  plaćanja  naknada, 
Agencija je donijela Rješenje o upisu Telenor‐a d.o.o. u registar operatora, odobrenju za korišćenje 



radio‐frekvencija  i  odobrenju  za  korišćenje  numeracije  i/ili  adresa. Tim Rješenjem, utvrđene  su, 
između ostalog, sve naknade koje TELENOR D.O.O. treba da plaća prema Zakonu o elektronskim 
komunikacijama,  i  to godišnja naknada za  regulaciju  i nadzor  tržišta elektronskih komunikacija, 
godišnja  naknada  za  korišćenje  odobrenjih  radio‐frekvencija  i  godišnja  naknada  za  korišćenje 
odobrene numeracije i/ili adresa. Zakon o elektronskim komunikacijama ne pravi razliku između 
radio‐frekvencija  po  osnovu  akta  kojim  su  iste  odobrene,  već  samo  propisuje  obavezu 
usaglašavanja  tih  akata  sa  novim  Zakonom.  Pomenutim  rješenjem,  u  skladu  sa  odredbama 
Zakona, izvršeno je takvo usaglašavanje svih licenci izdatih PROMONTE‐u GSM D.O.O., s tim što 
je  tom  operatoru  ostavljen  isti  materijalni  opseg  datih  prava  korišćenja  radio‐frekvencija, 
numeracije i/ili adresa i datih servisa sadržan u licencama. 
 
 
2.   Jesu li ostali operateri u tom periodu plaćali tu naknadu? 
 
Isti način obračuna naknade koji  je primijenjen za PROMONTE D.O.O. (sada TELENOR D.O.O.), 
važio  je  i  za  druge  operatore  telekomunikacionih  usluga,  odnosno  operatore  elektronskih 
komunikacija, tako da je odgovor na ovo pitanje, dat kroz odgovor na prvo pitanje. 
 
 
3.   Je li Telenoru, nakon donošenja Zakona o elektronskim komunikacijama stara licenca 

stavljena van snage ili i dalje važi? 
 
Shodno odredbama Zakona o elektronskim komunikacijama Agencija je usaglasila posebne licence 
izdate PROMONTE‐u GSM D.O.O. po Zakonu o telekomunikacijama sa Zakonom o elektronskim 
komunikacijama,  na  način  da  je  tom  operatoru  ostavljen  isti  materijalni  opseg  datih  prava 
korišćenja radio‐frekvencija, numeracije i/ili adresa i datih servisa shodno pomenutim licencama i 
njihovim aneksima. 
 
 
4.   Kolike su godišnje obaveze tri mobilna operatera za korišćenje frekvencija i koliko je ko 

platio prošle godine? 
 
Metodoligija  i  način  obračuna  godišnjih  naknada  za  korišćenje  radio‐frekvencija  propisani  su 
odgovarajućim pravilnikom koji je donijelo Ministarstvo saobraćaja, pomorstva i telekomunikacija. 
Godišnje obaveze korisnika radio‐frekvencija po osnovu korišćenja  istih zavise od količine radio‐
frekvencijskog  spektra  i  opsega koji  se koriste, vrste  radio  službe, kao  i  od vrijednosti boda na 
osnovu koga  se utvrđuje novčana vrijednost naknade  za  svaku godinu,  a koju određuje Vlada, 
odnosno Skupština Crne Gore, usvajanjem finansijskog plana Agencije za tu godinu. Finansijskim 
planom  Agencije  za  2009.  godinu  planiran  je  prihod  po  osnovu  naknada  za  korišćenje  radio‐
frekvencija od 1 883 000,00 EUR. Od  toga Crnogorski Telekom A.D.  je platio ukupno 237 150,78 
EUR, PROMONTE GSM D.O.O.  (sada TELENOR D.O.O.) ukupno 352 639,24 EUR, dok  je MTEL 
D.O.O. ukupno platio 438 648,73 EUR. 
 
 
 

IZVRŠNI DIREKTOR 
Zoran Sekulić 

 


